报鬟

报

列车上的"杀猪牌"骗局:

# 一局牌八九个"炸",受害人半小时输光线

犯罪嫌疑人如何将旅客诱 杀猪牌"陷阱?"杀猪牌"中 "老千"如何挖坑?春运回家路 上旅客为避免上当受骗应注意 哪些方面?新华社记者为此走访 了有关部门。

#### -局牌八九个"炸"

#### 受害人半小时 输光一个月工资

2020年下半年起,多地火 车站派出所陆续接到乘客报警: 在卧铺列车上有人邀约玩"斗地 主"赌博,受害人往往先赢后输, 约半小时左右快速输掉几千元 至数万元不等。

在广州打工的湖南衡阳人 王先生称,自己乘卧铺火车回老 家期间,有名陌生男子来邀请他 和同车的另一名乘客一起玩"斗 地主"消磨时间。

"当时就叫我赢点'饭钱' 顶多百把块钱,况且两个人不像 一起的,我想着娱乐娱乐也没关 、。"王先生回忆说,刚开始牌局 是输赢5元每局,自己手气不错 赢了点钱。很快,输的两人提议

据王先生说,"加码"后自己 手气仍非常好,"大王""小王"不 断,这让他彻底放松了警惕。当 列车临近衡阳,王先生即将下车时,手握3个"炸弹"的他,认为 自己胜券在握。谁知两名对手却 有5个"炸弹",一局牌中出现八九个"炸",王先生兜里的4000



元工资输得只剩下几十元,只得

2020年底,家住湖南长沙 的龙先生乘坐K1376次列车出 游。车上一名陌生男子和他拉了 几句家常后便邀请他打牌"娱 乐"。龙先生的牌面"顺风顺水" 令他很快同意牌友的"加码"建 议。没想到他很快"转胜为败", 身上带的旅游费用也输掉近半

"我当时脑子里已经一片混 乱了,根本不知道自己已陷入骗 局。"他回忆说,幸好有邻座一名 老人提醒劝阻,自己才避免了更 大损失。

家住合肥的黄先生乘坐 K1154次列车时也有相似经历, 打牌先赢后输,损失惨重。据他 同忆,列车临近到站时,牌友声 称肚子疼要上洗手间,一转眼就 不见了踪影。

## "杀猪牌"套路深

#### 手势、暗语等手段 让人防不胜防

在公安部铁路公安局指挥 下,广州铁路公安局衡阳公安处 "6.8"客车系列诈骗专案组调查 发现,"杀猪牌"骗局背后是一个 多达60余人的诈骗团伙。他们 流窜在全国各地火车上,涉案金 额达340余万元。诈骗团伙成员 多为亲戚或同乡,他们两两结 伴,在火车上佯装陌生人,设 '局"约人打牌行骗。

民警告诉记者,嫌疑人有一 套专门针对"旅客"的话术:问 '到哪里下车",是为判断距离, 估算诈骗时间;问"做什么工 作",是为初步知晓旅客的经济 能力:问"铺位是否下铺",是为 方便借口自己在其他车厢,可直 接在受害人铺位打牌

记者还了解到,嫌疑人会利 用洗牌、记牌、发牌等手法,加上 打手势、说暗语等方式控制牌 面,实施诈骗。

做牌。所谓做牌,就是犯罪 分子在洗牌、抽牌、出牌过程中 采用换牌、套牌等手段,按自己 的需要将手牌发给同伙或对手, 从而控制整个牌局输赢走向的 "诈术"

暗语。记者从一名嫌疑人处 得知,他们一般说"出牌",就是 要同伴出单张;说"打牌"就是要 同伴出对子;说"好牌"就是要同 伴出三张的;"点"则是要出"炸 弹","松"是"不要"的意思

手势。犯罪分子还会趁受害 人不注意时以秘密手势传递信 息。办案民警告诉记者,伸一根 手指意思是要单牌;伸两根手指 则是要打对;伸三根手指头意为 要打三带一;伸四根手指代表要 同伴出"炸弹"。

#### 警方提醒

#### 出行切勿参与赌博 发现被骗及时报警

办案民警发现,仅2020年 上半年,该团伙乘车轨迹遍布全 国铁路505个区间,涉及车次达 689趟次,作案范围广。广州铁 路公安局衡阳公安处组织40余 名精干警力,持续半年开展走访

调查。 "嫌疑人属流窜作案,反侦 ""写写字老幺群, 查意识很强。他们还有老乡群, 每半个月万换一次作室线路。 州铁路公安局衡阳公安处刑 警支队侦查员马秀云说。

在公安部铁路公安局统-指挥下,广州铁路公安局衡阳 公安处协调联系哈尔滨、北 京、成都、济南等11个铁路公 安局的17个公安处共同开展 走访调查工作。截至2021年1 月13日,警方共抓获犯罪嫌疑 人67名。

北京市华泰律师事务所合 伙人邓佩律师表示,依据刑法第 百六十六条,诈骗公私财物, 数额较大的,处三年以下有期徒 刑、拘役或者管制,并处或者单 处罚金;数额巨大或者有其他严 重情节的,处三年以上十年以下 有期徒刑,并处罚金。数额特别 巨大或者有其他特别严重情节 的,处十年以上有期徒刑或者无 期徒刑,并处罚金或者没收财

她还提醒说,在列车上"带 彩"打牌,特别是金额成千上万 元,本身就已违反《中华人民共 和国治安管理处罚法》,涉嫌赌 博,受骗的被害人同样可能面临 **注律惩**处

警方提醒广大旅客,乘坐火 车出行时切勿参与任何赌博活 动,如发现上当受骗,应及时报 案,避免更大损失。

据新华社

# 殡仪馆内与亡妻举行婚礼后,他和岳母起纷争

母亲要求下架亡女视频遭到拒绝

年前,在殡仪馆为病逝妻 子杨柳举办的特殊婚礼,曾引发 无数网友的关注,35岁的辽宁 大连新郎徐世南也因此成为了 各大媒体的新闻主角

一年后,徐世南特地注册网 络视频账号,并将亡妻的相关视 频公之于众,那一场特殊婚礼视 频再次引发网友热议。杨柳的母 亲同样关注着这些视频,她心痛 不已,希望下架相关视频,让女 儿得以安息

近日,这位新闻主角与岳母 之间的纷争,在网络上引起轩然

### 殡仪馆里办特殊 婚礼

2019年10月20日,是杨柳 头七的日子。当天清晨,原本是 一场告别的葬礼。但是在大连殡 仪馆内,杨柳的寸去徐世南,特 意给逝去的妻子举办了一场特 殊的婚礼。

杨柳穿着一身洁白的婚纱。 被169盆来自全国网友赠送的 鲜花围绕。告别大厅中,两个投 影仪滚动播放着杨柳生前美丽

杨柳的母亲唐女士告诉记 者,杨柳与女婿徐世南最初是通 过网络相识。"他们在一起分分 合合很多次,当时女儿上班,女 婿沉迷网络。"唐女士说。她一直



不看好女儿的这段感情。两人恋 爱期间,徐世南还曾产生过轻生 念头,但是两人一直没有彻底分开。唐女士见两人还有感情,便 同意了这门亲事

两人在2013年8月13日领证 结婚。领证后,两人一直没有办婚 礼。"我女儿跟徐世南都是在单亲 家庭长大,女婿家条件不是很好, 婚礼一直没有办成。"唐女士说。

在唐女士的支持下,两人前 去山东东营搞水产养殖,两人的 经济条件也逐渐好转。可是好景 不长,杨柳于2014年查出了乳 腺癌,手术后身体渐好。可是4 年后,杨柳乳腺癌复发,癌细胞 迅速扩散。"我自己也患有癌症, 女儿癌症复发后,她也没有告诉 我。"唐女士说。当她再次见到女 儿时,女儿已经病危。

2019年10月20日,原本准 备的是一场告别葬礼,唐女士当 天才发现是一场给女儿补办的 婚礼。"我更不知道他还请来了 媒体记者。"唐女士说。

# 岳母要求下架亡 女视频

离那场特殊的婚礼已有-年零三个多月,女儿杨柳也已经 离开人世一年零三个多月。可是 让母亲唐女士一直无法安心的 是,女儿的骨灰,至今还存放在 殡仪馆内未能下葬。

"我曾经想给女儿下葬,徐

世南不准,我连去殡仪馆看女儿 骨灰的机会都没有。"唐女士说, 中国人一直讲究人去世后入土 为安,这也成为她的一块心病。

然而,在半个多月前,唐女士 的邻居告诉她,网络上发现不少 关于杨柳生前的视频,还有那场 特殊婚礼的现场视频。她便在网 络上查看,女儿生前的每一段视 频,再次揭开她失去爱女的伤疤。

"他有几个微信号,有一个 专门发与女儿相关的视频,婚礼 的视频还特意置顶。"唐女士说 对于女婿的这一做法,她一点都 不理解。"即使他爱她,埋在心里 不行吗?人已经不在了,为什么 不能让她安息?"唐女士说起此 事时几度哽咽。

希望徐世南能下架相关视 频,成了唐女士近期最大的心 愿,看见徐世南将视频公之于 众,在网友面前树立了一个爱妻 人设,唐女士越发气愤,之后又

"我不想追究太多,过去的 已经过去,现在我只希望他能下架相关视频。"唐女士称,为了徐 世南能下架相关视频,她已通过 法律途径,委托律师向徐世南寄 -份律师函。

# 女婿解释只为怀 念和鼓励

记者联系到徐世南,他称妻子

杨柳去世后,他一直想念着她,也 直在网络平台发布与妻子相关 的视频,同时也在网络平台分享了 不少关于他本人生活的视频。

妻子去世后的一年间,他发 现不少其它账号一直在陆续转发 他给妻子办的特殊婚礼视频。因 此,他于去年年底,特意开通了-个账号,只发与妻子相关的视频。

如今,徐世南开通的这一视 频账号,已获得34.7万网友关 注,发布114条视频,累计获赞 量达377.9万

徐世南称,他与杨柳2013 年领证后,一直计划着装修房子 办婚礼。可是杨柳在2014年查 出乳腺癌,举办婚礼的计划也因 此搁置。2014年杨柳手术后,因 化疗发胖,一直爱美的她也不愿 再办婚礼。

"杨柳手术后的两年,经历 了8次化疗,32次放疗,一年的靶向治疗。"徐世南说,杨柳在网 上分享了积极向上的抗癌经历, 被网友们称之为"抗癌小明星", 鼓舞过不少癌症病人。

半个多月前,他曾收到来自 岳母唐女士委托律师的律师函, 但他表示,将妻子生前的视频上 传到网络,--是为了怀念妻子, 是为了鼓励更多的癌症病人。 "我没有炒作,也没有违法,我不 会下架相关视频。"徐世南坚定 地说道。

据《楚天都市报》